

2岁半男孩总不爱理人 最后确诊是自闭症

医生提醒:孩子出现“四不”表现一定要当心

本报讯(记者 孙美星 通讯员 徐静霞) 2岁半男孩总是不理人,不大讲话,家人以为是发育慢,谁料被确诊为自闭症。每年的4月2日是“世界自闭症关注日”。今年的宣传口号是:“消除误区,倡导全纳。”医生提醒,孩子出现“四不”表现,一定要当心。

“医生,我家孩子2岁半了,还不太会说话,怎么办?”近日,一位家长带着孩子忧心忡忡地来到宁海县妇幼保健院,向儿保科发育行为专家黄敏辉寻求帮助。

“小朋友,电灯在哪里?”黄医生笑着问道。小朋友手上拿着玩具,似乎没听到,也不看医生一眼。

“哇!好漂亮的鞋子啊!”黄医生指着他的红鞋子很夸张地说,但这个小朋友依旧无动于衷,也没有朝鞋子看。

“你家孩子能听到吗?”医生问。

妈妈回答:“能听到的,只要放歌,他就会从老远跑过来。但在家叫他名字总是没反应,好像不太理人。”

经过进一步评估,黄医生发现了这个孩子的其他一些问题:不太会玩玩具、表情淡漠、对呼名和指令不敏感;与他人几乎没有目光对视;

不会模仿……最后这个孩子被诊断为“自闭症”。家人听到这个消息,根本无法接受,他们一直以为孩子只是发育慢、说话迟而已。

记者了解到,自2013年起,宁海县对所有辖区内18月龄的儿童进行自闭症筛查,据不完全统计,目前宁海县自闭症儿童约为60余人。

“大多数家长对自闭症的概念很模糊,误认为孩子只是做事专注,不爱说话;还有一些家长误认为这是孩子性格内向、害羞,等长大一些就好了,结果延误了最佳治疗时机。”黄敏辉说,自闭症孩子的治疗,早期识别非常重要。

如何做到早期识别?黄医生提醒,通常自闭症患儿在1岁半左右就可以表现出明显的症状,如果出现以下“四不”就应该注意有无自闭症的可能。即不看:缺乏目光对视、不看你正在看的事物;不应:叫名字没反应、叫帮忙没反应;不指:拿不到东西不会指、看到有趣的事物不会指;不说:16个月不说任何词汇、24个月不会讲词组。

如果孩子有上述“四不”表现,家长就应该高度警惕,引起重视,及时带孩子来评估,早发现、早干预。

“节前雨”已上线 小长假“神转折”

本报讯(记者 石承承) 据市气象台预报,昨天傍晚到夜里,雨水渐起,雨量小到中等,局部地区出现了中到大雨;今天阴有时有小雨;明天阴有小到中雨。雨水“狂野”的“底气”来自于暖湿气流势力转强以及弱冷空气的补充影响。

既有弱冷空气,又有一连3天的阴雨,降温也是在所难免的。从市气象台的预报看,今明两天,我市的最高气温将出现一次振荡,下滑至14℃左右;最低气温倒是不降反升,维持在11℃上下。

从目前的预报看,我市的天气会在清明小长假来个“神转折”,不仅雨过天晴,而且气温明显回升。

溪口-滕头 要打造“全电景区”

本报讯(记者 戴晓燕 通讯员 竺昕珂 王慕宾 汪晴) 昨天中午,天气晴朗,虽不是周末,但奉化滕头生态民俗美食园的小吃街上人气颇旺。经营梁弄大糕的王老板正在忙碌,灶间不见了烧火的大灶,只剩下满屋的蒸汽缭绕。“自从改用了电蒸炉,又干净又方便。生意好时,一天卖100盒没问题。”

原来,这是一个正在打造中的“全电景区”,景区里所有耗能的设备,电能使用率达到95%以上。

4月1日下午,奉化区委区政府与国网宁波供电公司签下了《溪口-滕头全电景区》、《宁波奉化万洋众创城》等四个综合能源服务项目战略合作协议。

根据协议,溪口-滕头景区未来将整体建成全电景区,通过电能替代,提高景区电气化水平,将生态环境优势转化成经济红利,2018年已完成的滕头民俗美食园中,3条美食街、160家商铺的电气化改造只是前期试水。

而宁波奉化万洋众创城作为专为中小企业服务的园区,未来将容纳中小微企业350家,提供就业岗位约1.5万个。双方计划在分布式光伏建设、宿舍区空气能热泵、智慧电务、充电桩建设等能源综合利用和智慧能源管控等方面开展合作。

根据合作协议,宁波市第一医院和奉化区中医医院两个项目将把保障医院全方位安全可靠用电放在首位,规划建设分布式光伏、充电桩、智慧能源系统,降低医院综合能耗,节约运营成本。



宁波地铁助力星宝出行

昨天是第12个“世界自闭症关注日”。下午,由宁波市慈善总会、宁波轨道交通共同主办的地铁无障碍出行爱心帮扶基地揭牌。基地揭牌后,只要星宝们持有公交卡大小的无障碍出行卡,乘坐地铁时就可以得到轨道交通志愿者和工作人员的陪护和帮助。

记者 王元卓 通讯员 水微娜/文 记者 刘波/摄

本月国科大华美医院将举办8场健康讲座

本月国科大华美医院(宁波二院)将举办8场健康讲座,涉及内分泌科、肝病、骨质疏松防治等多个专科内容,欢迎广大市民踊跃参加。

1.肝病系列健康讲座

在北院区二楼门诊B超室候诊区将举行3场与肝病防治有关的健康讲座。

(一)时间:4月4日9:30

内容:梁晓岳主任医师主讲“如何应对长效干扰素注射过程中的不良反应”

(二)时间:4月11日9:30

内容:郑南红主任医师主讲“开启临床治愈之路——合理饮食与营养”

(三)时间:4月24日9:30

内容:邓勤智主任医师主讲“开启临床治愈——核苷经治患者如何安全停药或‘临床治愈’”

2.华美之声系列讲座

在本部院区4号楼3楼将举行2场华美之声系列健康讲座。

(一)时间:4月13日下午2:00

内容:袁丹主管护师主讲“拿什么拯救你,我的睡眠”

(二)时间:4月28日下午2:00

内容:朱晓燕副主任护师主讲“健康生活——让通便成为人生畅事”

3.风湿免疫科专题讲座

地点:宁波市卫生职业技术学院继续教育学院第一大教室(宁波市西北街30号,二院5号楼对面)

时间:4月18日(周四)下午2:00

内容:风湿免疫科彭勇主治医师、冯亚波副主任护师主讲“慢病管理提高尿酸治疗达标率”,讲解高尿酸血

症及痛风诊治及合理饮食、护理,尤其是如何自身管理,达到持续达标治疗。

4.骨质疏松专题讲座

地点:二院4号楼3楼会议室

时间:4月19日(周五)下午2:00

内容:刘江涛副主任医师主讲“打完骨水泥,别忘记治疗骨质疏松”,届时还有免费超声骨密度检查,专家面对面咨询、答疑活动。

5.华美糖尿病俱乐部

地点:二院4号楼3楼会议室

时间:4月21日(周六)下午2:00

内容:内分泌科姚丹珍主治医师主讲“春暖花开,糖友旅行攻略”,届时还将提供免费测血糖、血压,专家现场答疑解惑。
 记者 孙美星 通讯员 郑轲